
 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間の集大成となる３学期がスタートしました。部活動も停止となった年末年始。それぞれに

リフレッシュしたり、ゆっくりと過ごしたりする時間をとることができましたか。明日から授業も

再開します。まずはいつもの学校生活のリズムを取り戻せるように、スロースタートをしつつも、２

学期までの振り返りを生かしていきましょう。 

３学期は、これまでの成長、これまでの学びを生かす機会です。スキー教室では「集団生活、集団

行動の中で、よりよい人間関係を築く力」「ルールやマナーを守る態度」、３年生を送る会に向けては

「学年全体でひとつのものを作り上げる一体感」 中学校に入学したみなさんが、この一年間で培っ

たものを生かす時です。大変な場面もあると思いますが、それもまた成長のチャンス。胸を張って２

学年となれるよう、自信をつけてほしいと思います。 

２学期終業式に小圷さんが発表してくれた２学期のまとめを振り返って、短い３学期が充実した

ものとなるよう、意識を高めて臨みましょう。 

入学してからはや９か月、２学期ももう終わるというところまできています。 

中学校に入って、初めての行事が２学期にはたくさんありました。体育祭ではなかなかみんながまとまら

ず、言い合いになったこともありました。そんな中で、体育委員や応援部の人をはじめ、クラスのために動

いてくれる人が増えていき、団結力が高まっていきました。合唱祭でも、はじめは声も出ず苦労しました

が、一人一人が勇気を出し、主人公になろうという思いから、少しずつ成長することができました。 

その一方で、学年として、授業中の私語が多くなってきてしまい、授業に集中することのできないという

問題も出てきました。その問題を解決するため、学級委員会では私語チェックを行いました。担当の先生に

授業を評価してもらい、帰りの会でその結果を伝え、表にしてみんなに伝わるようにしました。 

はじめのうちは私語が全然減りませんでしたが、時間をかけて取り組みを続けるうちに、学級委員のほ

かに声がけを手伝ってくれる人が多く出てきました。そのおかげで、学年全体の私語は減ってきています。 

いいところももちろんあります。やるときはやる、楽しむときは楽しむと、メリハリをつけることができて

きています。 

１年生は３学期にスキー体験教室があります。実行委員を中心にきまりを考えて、学級討議をするなど、

当日に向けた準備を進めています。行事を成功させるためにも、学年として落ち着いた生活をし、今まで体

育祭、合唱祭で競い合ってきた各クラスが、今度は学年としてひとつとなって協力をしていきます。 

そしてあと３か月ほどで２年生になります。先輩として尊敬されるような学年にしていきたいです。 
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たった３か月しかない３学期ですが、行事も多くありま

す。一つ一つに対する目的意識をしっかり持ちましょう。 

※現在の予定です。今後変更となる場合もあります。 

１月 【 学活：スキー体験教室に向けて     総合：地球環境を考えよう（長野県の環境について） 】 

○上尾市学力検査（12日） 

・学力の状況を把握し、課題を明らかにして今後

の学習に生かすことを目的に実施されます。 

・国語、数学、英語の３科で実施します。 

・それぞれの結果に基づいて、一人一人の課題に

応じた復習教材やチャレンジ問題をダウンロ

ードして活用することもできる予定です。 

○オーサー・ビジット（18日） 

本の作家（オーサー）が各地の学校を訪れて授業をす

る企画で、なかなか当たらないと言われているこ

の企画に１年３組が当選し、池上彰さんの授業を

受けます。これまでに学習した地球環境（SDGs）

にも関連するお話をしてくださる予定です。 

そのほかのクラスも、後ほど録画にて池上さんの

授業を視聴する予定です。 

○スキー体験教室に向けた取り組み 

学級活動の時間に、当日に向けた準備を話し合い

ながら決めていきます。いかに「折り合い」をつけ

てスローガンの達成に向けて努力できるかがポイ

ントです。バスの座席決めや係会議、スキー講習班

での打ち合わせ、しおり読み合わせ集会などを経

て当日を迎えます。 

しおりは実行委員が中心となってページを作成し

ており、19日を目途に配布できる予定です。 

スキー体験教室説明会にて、資料の補足として、 

以下の２点を確認しましたのでお知らせします。 

・スキー用ヘルメットの貸し出しはありません。 

個人で持参することは可能です。 

・１日目は水筒持参でお願いします。 

ホテルでは紙コップで湯茶サービスがあります。 

３日目は水筒にお茶を入れてもらえます。 

２月 【 学活：スキー体験教室の振り返り・３年生を送る会に向けて   総合：地球環境を考えよう 】 

○スキー体験教室（1日・2日・3日） 

・３か月もの時間をかけて準備してきた行事です。

自分たちの手で作り上げてきたものを成功さ

せ、学年全体で自信をつけましょう。 

・それぞれ一人一人が「主人公」です。スローガン

にある「ゴールに向かって一歩一歩」、できなか

ったことができるようになる喜びを体験し、自

分自身の成長につなげましょう。 

・集団生活、集団行動をする一員として、共感的な

人間関係づくり、ルールやマナーを守ることを

意識しましょう。 

○二者面談（6日～24日） 

良好な人間関係を築き、目的を持って落ち着いた

生活が送れるように、また、前向きに学習に取り組

めるように、担任の先生に相談したりアドバイス

をもらったりする機会です。 

進級に向けてより前向きになれるよう、思ってい

ることを伝え、助言をもらうよい良い機会にしま

しょう。 

○学年末テスト（28日・3月 1日） 

これまでに４回の定期テストを受けてきました。

その中でよりよい学習方法を模索してきたはず

です。そうした集大成となるテストとなるよう、

取り組み方を見直しましょう。 

○「３年生を送る会」に向けて 

３年生を送る会では、１学年がひとつとなって、３

年生へ出し物を披露します。どんな発表で 15 分

間３年生を楽しませるか、学年・クラスで話し合い

ながら形づくっていきます。 

○「職業人に話を聞く会」に向けて 

１学期の総合的な学習の時間で学んだ、「職業と

「働くこと」の意味」について、より深く考える

機会として、６名の講師の方を招いて、実際に「働

くこと」について講演をしていただきます。 

講師の方が決まり次第、どのお話を聞きたいか、

どんな質問をしたいかなど、アンケートを取りな

がら、事前の準備をしていきます。 

３月 【 学活：Bu活・クラスのまとめ     総合：働く人から話を聞こう・一年間のまとめをしよう 】 

○３年生を送る会（９日） 

本年度も３年生の卒業式に在校生が参列すること

はできません。様々な場面で活躍してきた３年生

の勇姿を目にする機会はこれが最後になります。

瓦葺中を盛り上げてきてくれた３年生への感謝の

思いを込めて、１学年がひとつとなって楽しませ

ることができるよう、準備を進めましょう。 

○職業人に話を聞く会（上旬） 

これからの自分自身の「キャリア」を作り上げてい

く、そのヒントとなる学びを得る機会にしましょう。 

○Bu活（上旬）・学年集会（23日） 

いずれも１年間のまとめとなる活動です。どんな成長

ができたのかを自信に、上級生となるにあたっての課

題を明確にして、２年生になる準備をしましょう。 
 

３学期の見通しをもとう 


